

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## ВСЮ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА ШАХТАХ ПОДЧИНить УВЕЛИЧЕНИЮ ДОБЫЧИ УГЛЯ

(На собрании городского партийного актива)

9 марта в малом зале Дворца культуры состоялось собрание городского партийного актива. После избрания делового президиума, под громкие аплодисменты всех присутствующих, в почетный президентуум собрания избирается Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом «Об итогах работы предприятий города за январь и февраль 1943 года и задачах городской партийной организации» выступил секретарь горкома партии тов. Гусев.

Остановившись на работе ряда предприятий города, успешно спрятавшихся со своими задачами в январе и феврале и хорошо работающих в марте, тов. Гусев оставил часть своего доклада посвященную работе шахт треста Ленинуголь, бодроподъемство которых из месяца в месяц не выполняет производственной программы.

— Трест Ленинуголь, — говорит докладчик, — не справился со своими задачами в 1942 году, не улучшил работу и в новом 1943 году. За прошедшие два месяца трест уже задолжал стране и фронту десятки тысяч тонн угля.

Произошло это потому, говорит тов. Гусев, что партийные организации большинства шахт и бюро ГК ВКП(б) не сумели до сих пор полностью преодолеть элементы тыловой беспечности, не поднять организационно-партийную и массово-политическую работу на такой уровень, который обеспечил бы полное выполнение обязательств перед государством. Главная причина плохой работы угольной промышленности города в том, что и до сегодняшнего дня мы продолжаем неудовлетворительно выполнять решения Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б) об увеличении угледобычи.

Анализируя работу каждой шахты в отдельности, тов. Гусев говорит, что в январе и феврале хуже всех работали шахты: имени С. М. Кирова (зав. шахтой тов. Ушаков, партр-орг ЦК ВКП(б) тов. Бузанов) и «Комсомолец» (зав. шахтой тов. Тормозов). Плохо работают шахты и в марте. За 7 дней марта на одна шахта треста Ленинуголь не выполнила государственного плана угледобычи.

Еще хуже с выполнением по шахтам плана подготовительных работ. Дважды бюро горкома рассматривало вопрос о составлении подготовительных работ на шахтах треста Ленинуголь, говорит докладчик. Однако улучшения пока не видно. В феврале та же шахта имени С. М. Кирова план подготовительных работ выполнила всего на 59 проц., шахта имени Ем. Ярославского — на 54,1 проц., шахта «А» — на 43,7 проц. Руководители треста и шахт недооценивают этот важный участок работ. Шахты не получают от треста ежедневного оперативного руководства. Пользуясь отсутствием контроля и спроса, некоторые руководители шахт, чтобы прикрыть свою бездеятельность, прибегают к очковтирательству, да-

так, чтобы хорошие дела коммунистов и комсомольцев были широко и хорошо известны на производстве всем рабочим; надо не замалчивать плохих дел, чтобы партийная организация остро и быстро из них реагировала.

Необходимо в кратчайший срок улучшить бытовое обслуживание рабочих, извести портупок в общежитиях, столовых и на самих предприятиях. На многих шахтах недостаточна партийная прослойка среди основных профессий, среди рабочих, занятых непосредственно добывкой угля. Надо улучшить работу партийных групп, агитколлективов, профсоюза и комсомола по воспитанию трудящихся, мобилизации их на преодоление трудностей военного времени и всемерное усиление помощи фронту.

Сейчас, в ответ на письма горняков шахты «Зыбинка» и трудящихся завода им. Сталина, у нас развертывается предварительное социалистическое соревнование, за перевыполнение производственных заданий, за всемерное усиление помощи фронту. Этот благородный почин мы обязаны горячо поддержать и на всех предприятиях города поставить дело так, чтобы каждый коммунист и комсомолец, все трудящиеся активно участвовали в предварительном соревновании, со всей энергией бороться за то, чтобы больше дать продукции в Сталинский фонд победы.

Заканчивая доклад, тов. Гусев призывает всю Ленинско-Кузнецкую партийную организацию отдать все силы, всю энергию на выполнение задания товарища Сталина — давать фронту все больше и больше угля, необходимого для разгрома фашистских захватчиков.

В преприятиях выступили 9 человек, герцовый мастер шахты имени Кирова тов. Осокин, секретарь ГК ВЛКСМ тов. Бутас, зав. шахтой имени С. М. Кирова тов. Ушаков, бойцами шахты имени С. М. Кирова тов. Богданов, зав. шахтой имени Ем. Ярославского тов. Бугенко, партр-орг ЦК ВКП(б) шахты «7 Ноября» тов. Горбунов, зав. шахтой «Комсомолец» тов. Тормозов, начальник Кузбасскомбината тов. Шаков.

На собрании парктактива высказался секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Задонченко.

По докладу тов. Гусева собрание приняло соответствующее решение, намечавшее конкретные задачи городской партийной организации по осуществлению в самое ближайшее время решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б).

С большим подъемом собрание партийного актива приняло приветственное письмо Верховному Главному командующему, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину,

так, чтобы хорошие дела коммунистов и комсомольцев были широко и хорошо известны на производстве всем рабочим; надо не замалчивать плохих дел, чтобы партийная организация остро и быстро из них реагировала.

Необходимо в кратчайший срок улучшить бытовое обслуживание рабочих, извести портупок в общежитиях, столовых и на самих предприятиях. На многих шахтах недостаточна партийная прослойка среди основных профессий, среди рабочих, занятых непосредственно добывкой угля. Надо улучшить работу партийных групп, агитколлективов, профсоюза и комсомола по воспитанию трудящихся, мобилизации их на преодоление трудностей военного времени и всемерное усиление помощи фронту.

Сейчас, в ответ на письма горняков шахты «Зыбинка» и трудящихся завода им. Сталина, у нас развертывается предварительное социалистическое соревнование, за перевыполнение производственных заданий, за всемерное усиление помощи фронту. Этот благородный почин мы обязаны горячо поддержать и на всех предприятиях города поставить дело так, чтобы каждый коммунист и комсомолец, все трудящиеся активно участвовали в предварительном соревновании, со всей энергией бороться за то, чтобы больше дать продукции в Сталинский фонд победы.

Заканчивая доклад, тов. Гусев призывает всю Ленинско-Кузнецкую партийную организацию отдать все силы, всю энергию на выполнение задания товарища Сталина — давать фронту все больше и больше угля, необходимого для разгрома фашистских захватчиков.

В преприятиях выступили 9 человек, герцовый мастер шахты имени Кирова тов. Осокин, секретарь ГК ВЛКСМ тов. Бутас, зав. шахтой имени С. М. Кирова тов. Ушаков, бойцами шахты имени С. М. Кирова тов. Богданов, зав. шахтой имени Ем. Ярославского тов. Бугенко, партр-орг ЦК ВКП(б) шахты «7 Ноября» тов. Горбунов, зав. шахтой «Комсомолец» тов. Тормозов, начальник Кузбасскомбината тов. Шаков.

На собрании парктактива высказался секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Задонченко.

По докладу тов. Гусева собрание приняло соответствующее решение, намечавшее конкретные задачи городской партийной организации по осуществлению в самое ближайшее время решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б).

С большим подъемом собрание партийного актива приняло приветственное письмо Верховному Главному командующему, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину,

## МОСКВА, КРЕМЛЬ.

### Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Воодушевленные Вашим историче-

ским докладом о 25-й годовщине

Великой Октябрьской Социалистиче-

ской революции и успешным на-

ступлением нашей героической Крас-

ной Армии, трудящиеся города Ле-

нинск-Кузнецкого, Кемеровской об-

ласти, кроме ранее сданных в фонд

оборону и на строительство танков и

самолетов 2.836.907 рублей, внесли

дополнительно на усиление оснаще-

ния Красной Армии танками, само-

летами и боевыми кораблями

2.002.895 рублей.

Пусть наши трудовые сбережения

огнем падут на голову врага и по-

могут очистить нашу советскую землю от фашистской нечисти.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Вис-

сарионович, много лет здоровья и

сил на радость и счастье всех тру-

дящихся нашей любимой родины.

Секретарь Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б) А. ГУСЕВ.

Председатель Ленинско-Кузнецко-

го горисполкома А. МАЛИКОВ.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли город БЕЛЫЙ

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом БЕЛЫЙ (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются. СОВИНФОРМБЮРО.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 9 марта)

### КОНТРАСТУПЛЕНИЕ НЕМЦЕВ В РАЙОНЕ

ДОНБАСС-ХАРЬКОВ

Ще наши бойцы освободили 1.500 советских граждан, которых гитлеровцы пытались угнать на каторжные работы в Германию.

Юго западнее Ворошиловграда танки и пехота противника атаковали наши позиции. Артиллеристы батареи, где командиром гвардии лейтенант Тарасенко, встретили врага мощным огнем и уничтожили 5 немецких танков. Большие потери понесла также и пехота противника. На другом участке фронта 12 танковых, 1 мотодивизии и 12 пехотных, все-

го 25 дивизий.

В конце февраля противник этиими силами предпринял сильные контратаки против наших войск, выдвигавшихся к реке Днепр. Немецкое командование намеревалось путем глубоких, охватывающих ударов окружить и уничтожить выдвинувшиеся вперед наши войска и овладеть районом Харькова.

Наши передовые войсковые части, ведя упорные, сдерживающие бои с численно превосходящим противником, по приказу командования своевременно отошли на северо-восток в районе северного берега Северного Донца, оставив при этом города Красноград, Лозовая, Павлоград, Красноармейское, Краматорская, Барвенково, Славянск, Лисичанская.

Дальнейшие попытки противника развить наступление, форсировать реку Северный Донец и взять Харьков встретили стойкое сопротивление наших войск и успеха не имеют. Ожесточенные бои, в ходе которых немецко-фашистские войска несут огромные потери в людях и технике, особенно в танках, продолжаются в районах южнее и западнее Харькова.

С конца февраля по 8 марта нашими войсками УНИЧТОЖЕНО у противника: самолетов — 195, танков — 650, орудий — 320, автомашин — более 1.500.

За это же время противник потерял только убитыми больше 20.000 солдат и офицеров.

8 марта частями нашей авиации на различных участках фронта под давлением 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

Западнее Льгова наши войска в боях с противником уничтожили до 60 гитлеровцев, захватили 13 орудий, 28 пулеметов, 4 радиостанции и другие трофеи.

Южнее озера Ильмень наши части сломили сопротивление немцев и заняли несколько населенных пунктов, в том числе СТАРО и НОВОРАМШЕВО. Истреблено свыше батальона вражеских солдат и захвачены 4 орудия, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в конце февраля месяца в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил 42 гитлеровца. Захвачены 3 пулемета, 6 автомашин и 21 винтовка. Возвращаясь на свою базу, партизаны взорвали около 5 километров железнодорожного полотна. Партизаны другого отряда пустили под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Разбиты паровоз и 6 вагонов.

Отступая из поселка 1 Мая, Курской области, немецко-фашистские морзавцы поджигали все жилые дома. В некоторых домах и подвалах сгорели или задохнулись от дыма находившиеся в них люди. Так погиб Павел Малеев, его жена и трое детей, которым немцы не дали выбраться из погреба. Сгорели в своих домах колхозник Андрей Токарев, колхозница Лепина, ее двое детей и мать. Все имущество колхозников разграблено немцами или уничтожено в огне.

# ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ — ПОЧЕТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

\* \* \*

Решением Государственного Комитета Обороны на профсоюзные организации возложено важнейшее дело общественного контроля над деятельностью магазинов и столовых. ВЦСПС обязал все профсоюзные организации в течение февраля провести выборы общественных контролеров и немедленно повести решительную борьбу со всеми злоупотреблениями, еще встречающимися в торгующих организациях. Все передовые предприятия выполнили это решение еще в начале февраля.

Шахта им. С. М. Кирова оказалась в этом вопросе на одном из последних мест. Только 7 марта на шахте состоялись выборы комиссии рабочего контроля. А вместе с тем, уже давно выявилась острая потребность в активном вмешательстве общественных контролеров в работу столовых и магазинов шахты.

7 марта шахтный комитет, наконец, созвал рабочую конференцию по вопросам бытового обслуживания шахтеров. Это ценная инициатива. Такие конференции следует проводить на всех шахтах и предприятиях.

В переполненном зале, где собралось свыше 300 делегатов и рабочих, выступил с докладом пом.

## В СТОЛОВОЙ № 4 ОБВЕШИВАЮТ ГОРНЯКОВ

Тов. ЖАРКОВ — грузчик

В столовой № 4 беззастенчиво обвешивают рабочих. Бесы ухитрились приспособить так, чтобы рабочие не видели как вешают хлеб. Грязно. Использованные ложки вообще не попадают в судомойку, а кое-как вытертые, снова идут на столы. Очереди громадные, рабочие проводят в столовой не меньше полутора часов.

Так дальше продолжаться не может. Необходим серьезный рабочий контроль, который появляется бы неожиданно, проверяя работу официанток и руководителей столовой, обязательно присутствовал при закладке продуктов в котлы.

За что вам деньги платят?

## НЕУЖЕЛИ 4 НАЧАЛЬНИКА СЪЕЛИ ВСЮ КАРТОШКУ?

Тов. ТЕРСКИЙ — бригадир 15-го участка

В столовой № 4 Бог знает что творится! Там такая компания собралась, что рабочему житья нет. Картошку в столовую доставляют каждый день, и жарят ее тоже каждый день. Но забойщику она не попадает. Зав. столовой тов. Чопов уверяет, что вся картошка идет в технический зал. Но у нас, на «3-х уклонах», всего три начальника участков и один инженер. Неужели они всю картошку съедают?

Сегодня случайно не было капусты. На первое дали воду с пшеном «сечкой». Я вызвал зав. производством тов. Смехович, спрашивал: «Почему жиров нет?» Она заг-

## ЗОРКИЙ ГЛАЗ РАБОЧЕГО КОНТРОЛЯ ДОЛЖЕН ЗАГЛЯНУТЬ ВО ВСЕ УГЛЫ

Тов. КЛЮЕВ — пред. шахткома

Партия и правительство неустанно заботятся о горняках, несмотря на трудности, связанные с войной, предоставляют шахтерам все необходимое. Задача конференции — проверить, как профсоюзные и хозяйствственные организации заботятся об удовлетворении нужд рабочего. В этом деле есть некоторые достижения. Столовая № 9 стала лучше работать.

Но контроля еще мало, случаи хищений есть, и мы не всегда умеем бороться с ними. Особенно возмутительные дела происходят в столовой № 4. Там беспорядок, грязь, безобразие. Мы уже сняли ряд работников и еще придется кое-что снять.

В магазинах тоже не все благополучно. В магазине № 16 был такой случай: зав. магазином Агеев

зав. шахтой по оруту тов. Штангей, указавший на многие недостатки в деле питания и снабжения рабочих. После содокладов зав. столовыми №№ 9 и 4 тов. Алифанова и Попова начались прения. Делегаты подвергли суровой критике работу столовых, оруса и шахтного комитета. Во всех выступлениях звучало основное требование: создать настоящий действенный рабочий контроль, беспощадно ударить по расхищителям продуктов и промтоваров, добиться, чтобы каждый грамм продуктов, каждый метр мануфактуры, выделяемый правительством для горняков, полностью попадал в руки горняка.

Меры, намеченные конференцией, должны стать программой действия. Если они действительно будут проведены в жизнь, шахта им. С. М. Кирова добьется серьезных успехов в деле улучшения быта горняков. Контроль за выполнением этого решения — дело шахтного комитета и его актива. Вновь избранная комиссия рабочего контроля должна немедленно приступить к действиям.

Ниже мы печатаем отдельные выступления делегатов рабочей конференции.

## Тов. АЛИФАНОВ, ЗА ЧТО ВАМ ПЛАТИЯТ ДЕНЬГИ?

Тов. БОГДАНОВ — забойщик, группаторг 20-го участка

В столовой № 9 рабочим часто подают исполненные порции. При проверке оказалось, что вместо 100 граммов рыбы, в порции было всего 60 граммов. Тарелки на жиры вырезают, а в тарелках жиры нет. Если случайно подают жирное блюдо, рабочие говорят: «Наверно сегодня какая-нибудь комиссия ходит!» В своем выступлении тов. Алифанов взыскивает к общественности — помогите, дескать! Мы-то поможем, но почему вы сами так плох контролируете наших работников?

За что вам деньги платят?

## В 9-Й СТОЛОВОЙ МАЛО ДУМАЮТ О РАБОЧЕМ

Тов. ОСОКИН — горный мастер 12-го участка

В 9-й столовой чистоту наведывают, а дисциплину среди работников не установили. Бывают случаи, когда они шоколад разосят, а потом кипятком разбавляют. Вот тебе и жиры!

Плохо здесь думают о нуждах рабочих. Подготовительные участки №№ 9, 12 и ОКР работают не в одни часы с очистными участками. И каждый раз, когда горняки этих участков имеют возможность поесть — в столовой перерыв. Необходимо выделить дежурные столы.

Самая основная задача сейчас — создать настоящий, большевистский рабочий контроль. Только тогда мы сможем устранить все недостатки и злоупотребления.

## БУДЬТЕ ПОБЛИЖЕ К РАБОЧЕМУ, Т. ШТАНГЕЙ И АЛИФАНОВ

Тов. ПЕРЛИН — инструктор райкома угольщиков

В декабре 1942 г. на расширенном заседании президиума ВЦСПС был намечен ряд мер для улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих. Одна из основных мер — активная деятельность общественных контролеров.

В работе столовых и магазинов шахты имени С. М. Кирова много недостатков. В столовой № 9 что-то улучшилось. И все-таки, совсем недавно были случаи, когда вырезали тарелки на крупу, а подавали пиццу. Тов. Алифанову нужно побольше бывать в зале, выслушивать нужды рабочих, на месте проверять, как идет обслуживание горняков.

В столовой № 4 творится совсем скверные дела. При проверке оказалось, что в каждой порции тушенки находилось до 12—15 граммов. Обнаружена недостача 278 килограммов хлеба и т. д. Этим вопросом придется серьезно заняться.

В том, что на шахте неблагополучно с бытовым обслуживанием рабочих, повинна и профсоюзная организация. Она не занималась вопросом распределения промтоваров, мало внимания уделяла заботе о семьях фронтовиков.

В стороне от рабочих держалась и пом. зав. шахтой по оруту тов. Штангей. Не прятаться нужно от рабочих, тов. Штангей, а чутко прислушиваться к запросам горняков и удовлетворять их.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостинография

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 10 марта)

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом БЕЛЫЙ (Смоленская область).

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

9 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3-х батарей полевой и зенитной артиллерии и взорван склад противника с боеприпасами.

Южнее и юго-западнее Сычевки наши войска, развивая наступление, заняли свыше 20 населенных пунктов. Наши части овладели районным центром и железнодорожной станцией НОВОДУГИНО. Захвачены трофеи, в том числе 10 танков, 4 орудия и склад боеприпасов. Юго-западнее Гжатска противник упорно пытался задержать наступление советских войск на одном оборонительном рубеже. В результате ожесточенных боев наши части прорвали линии вражеской обороны и, продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов.

Южнее Оленино наши войска продолжали наступление и освободили от немцев несколько десятков населенных пунктов. Захвачены трофеи и пленные. При взятии одного из населенных пунктов наши бойцы разгромили батальон немецкой пехоты, захватили 6 танков, 8 орудий и склад боеприпасов.

Южнее Харькова наши войска отбивали ожесточенные атаки крупных сил танков и пехоты противника. На одном участке вражеские танки, приблизившиеся к переднему краю нашей обороны были обстреляны из находившихся в засаде орудий. 9 немецких танков были уничтожены, а остальные быстро скрылись. На другом участке части Н-ского соединения, отражая атаки гитлеровцев, истребили до 800 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 26 танков противника.

Южнее озера Ильмень наши войска вели наступательные бои и овладели

## Первое заседание вновь избранного турецкого меджлиса

Президентом Турецкой Республики переизбран Имет Иненю

АНКАРА, 8 марта (ТАСС). Анатолийское агентство передает, что состоялось первое заседание вновь избранного меджлиса седьмого созыва. На заседании присутствовало 435 депутатов. Меджлис единогласно переизбрал президентом Турецкой Республики Имета Иненю.

АНКАРА, 9 марта (ТАСС). После избрания меджлисом президента, согласно существующему обычая, кабинет министров подал в отставку. Президент Республики Иненю поручил сформирование нового правительства Сараджоглу, возглавляемому до сих пор.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ МАРТ:**  
Два закрытых концерта ансамбля и. «ДУНАЕВСКОГО для шахтеров 12 марта в 2 часа дня, 13-го — в 9 часов вечера. Билеты, взятые на 12 марта на спектакль, действительны на 13 марта на спектакль, 14, воскресенье, утро — ОЛЕКО ДУНДИЧ вчера — НАШЕСТИЕ. (Билеты действительны со штампом 5-111.)

15, понедельник — ОЛЕКО ДУНДИЧ 16, вторник — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯИЕВ. (Действительны билеты со штампом 9-III) 17, среда НЕДОРОСТЬ 18, четверг — СЕМЬЯ МАРЛЬ.

**КИНО**  
С 11 марта цветной фильм СОРОЧИНСКАЯ ИМПАРКА. После третьего звонка зрители в зал не допускаются.

**Доводится до сведения всех организаций города, что с 3 марта 1943 года типография «ЛенинскогоШахтера» производит прием и выдачу заказов с 2-х до 5 часов дня.**

Дирекция.

дели несколькими населенными пунктами. Частью Н-ского соединения за два дня боев захвачено у противника 15 орудий, 12 минометов, 56 пулеметов, более тысячи винтовок, 12 тысяч снарядов и мин, свыше 11 тысяч гранат, 210 тысяч патронов, 160 ящиков пороха, свыше 50 километров телефонного кабеля, 3 радиостанции и другие трофеи. Противник понес тяжелые потери в живой силе.

На Кубани наши части, сломив упорное сопротивление гитлеровцев, овладели районным центром КРАСНОАРМЕЙСКАЯ и рядом других населенных пунктов. Захвачены трофеи и пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, в начале марта внезапно напал на немецкий гарнизон, расположенный в поселке крупной железнодорожной станции. Уничтожив охрану, советские патриоты взорвали находившийся на станции немецкий эшелон в составе 11 вагонов и сожгли склад с горючим. Разрушен железнодорожный путь на протяжении 5 километров. Захвачены трофеи: 119 винтовок, 2 станковых пулемета и много патронов. Партизаны освободили из тюрьмы 97 советских граждан, приговоренных гитлеровцами к расстрелу за невыполнение распоряжений германских властей. Группа партизан другого украинского отряда, разгромила немецкое жандармское управление. Населению раздано 220 тонн зерна, предназначенного немцами дляправки в Германию.

Пленный солдат 8 роты 668 полка 337 немецкой пехотной дивизии Ян Данилевский рассказал: «Раньше офицеры говорили, что район Гжатск — Ржев — Вязьма имеет большое стратегическое значение и поэтому необходимо любой ценой отстаивать каждый населенный пункт. Теперь же, когда мы под натиском русских отступаем, в складах командования сообщается о планомерном передвижении и о выпрямлении линии фронта. Желаю утешить пригнанных солдат, один унтер офицер сказал: «Отступление, пусть даже беспорядочное, все же лучше, чем окружение».

## Подробности налета английской авиации на Нюрнберг

ЛОНДОН, 9 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что крупные соединения 4-х моторных бомбардировщиков, атаковавшие в ночь на 9 марта Нюрнберг и другие объекты Южной Германии,бросили бомбы весом в 1,8 и 3,6 тонны. В промышленном районе Нюрнберга возникли крупные пожары, загорелись также строения сортировочной станции. В результате одного сильного взрыва поднялся стол дыма высотой в 1200 метров. Огонь зенитной артиллерии был слабым. По-видимому, немцы рассчитывали преимущественно на соглашенные действия прожекторных батарей и ночных истребителей.

Ответ редактор Г. Я. ЛАЛАК,

Доводится до сведения организаций и населения, что шахты «Байкальский шахтер», имени Карла Маркса, «Пенинск» и «Красная заря» производят отпуск каменного угля с 6 час утра до 12 час дня и с 4 час дн до 7 час вечера ежедневно, кроме воскресенья.

Горисполком,

С передачей шахты артели «Байкальский шахтер» в распоряжение облтата, госурождениям, колхозам, частным лицам, имеющим талоны на получение угля в артели «Байкальский шахтер», нужно переногтировать их на 1 апреля с. г. Регистрация талонов будет производиться с 24-III по 30-III с. г. Непереногтированные талоны будут считаться недействительными.

Правление.

Требуются:

Старший бухгалтер и зав. подсобным хозяйством. Обращаться: ул. Лермонтова, № 34, телефон 4-1.

Счетовод, звездоч. слесарь, кочегары и сторож. Обращаться: Аптекоуправление.

Пастухи. Обращаться: Птицеизводство № 27, 1-я орловская управление.

Секретарь-кассир. Обращаться: Городская поликлиника.

Слесарь, электрик, кочегары, комюх. Обращаться: бухгалтерия горбольницы.

Инспектор. Квартирой обеспечивается обращаться к заведующему Центральной сберкассы.

Возьмемся взять сено с половины. Обращаться к зав. Центральной сберкассы.

Заказ № 750